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Vragen van het lid Kostić (PvdD) aan de Staatssecretaris van Landbouw,
Visserij, Voedselzekerheid en Natuur over het niet nakomen van internationale
afspraken voor aanpak biodiversiteitscrisis (ingezonden 14 oktober 2024).

Vraag 1
Onderkent de Staatssecretaris het feit dat de biodiversiteit wereldwijd en in
Nederland onder grote druk staat en dat dit een bedreiging is voor onze
gezamenlijke toekomst, zoals onder andere het Living Planet Report van het
Wereld Natuur Fonds (WWF) en het rapport van het Intergovernmental Panel
on Climate Change (IPCC) en het Intergovernmental Science-Policy Platform
on Biodiversity and Ecosystem Services (IPBES) laten zien?1 2

Vraag 2
Erkent u dat het beschermen en verbeteren van biodiversiteit wereldwijd en
in Nederland belangrijk is en een taak van de overheid?

Vraag 3
Bent u zich ervan bewust dat er wereldwijde afspraken zijn gemaakt en
oplossingen zijn bedacht om de natuur vóór 2030 in de richting van herstel te
sturen en dat Nederland zich daar dus aan gecommitteerd heeft?

Vraag 4
Hoe staat het met de uitvoering van de breed aangenomen motie-Kostić c.s.
(Kamerstuk 21 501-08, nr. 942) die de regering opdraagt om zo snel mogelijk
dit jaar in beeld te brengen welke bestaande afspraken rondom de bescher-
ming van de natuur dreigen niet te worden gehaald, om vervolgens waar
nodig in te grijpen om ervoor te zorgen dat de afspraken alsnog op tijd
worden nagekomen en om met maatregelen te komen om ervoor te zorgen
dat de negatieve trend voor verschillende dierpopulaties, zoals wilde bijen en
vlinders, zo snel mogelijk wordt gekeerd?

Vraag 5
Klopt het dat u niet langer voornemens bent het National Biodiversity
Strategy and Action Plan (NBSAP) in te dienen voor aanvang van de COP16,
terwijl dit wel afgesproken was (Kamerstuk 21 501-08, nr. 961)?

1 Living Planet Report 2024 | WWF | Nieuws
2 2021_IPCC-IPBES_scientific_outcome_20210612.pdf
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Vraag 6
Indien het antwoord op de vorige vraag bevestigend is, waarom houdt u zich
niet aan de internationale afspraken in het kader van het Global Biodiversity
Framework (GBF) en de afgesproken lijn binnen de coalitie, namelijk dat het
kabinet zich aan allen nationale en internationale afspraken moet houden?

Vraag 7
Wat was de status van het concept-NBSAP en was het zo goed als afgerond?

Vraag 8
Bent u nu voornemens het NBSAP te herzien en mogelijk af te zwakken? Zo
ja, waarom precies, op welke punten en op basis van welke wetenschappe-
lijke rapporten en conclusies?

Vraag 9
Hoe rijmt u, indien u de NBSAP wil afzwakken, dat met de duidelijk opdracht
van bovengenoemde motie-Kostić en de wetenschappelijke inzichten over de
stand van biodiversiteit en de situatie van een biodiversiteitscrisis (zoals
genoemd door IPBES en IPCC)?

Vraag 10
Op welke onderdelen van het concept-NBSAP wordt de opgave groter,
moeilijker en of duurder als gevolg van uw uitstel? Kunt u dit onderbouwen
op basis van wetenschappelijke bronnen?

Vraag 11
Is een betrouwbare overheid belangrijk voor u? Zo ja, denkt u dat al die
organisaties en instanties die input hebben gegeven voor het NBSAP nu
meer of minder vertrouwen hebben in de overheid?

Vraag 12
Wat betekent het niet inleveren van het NBSAP voor de internationale
onderhandelingspositie van Nederland als het gaat om klimaat en natuur en
waar baseert u dat op?

Vraag 13
Wanneer komt Nederland met het Natuurherstelplan dat door bindende
EU-Natuurherstelverordening aan alle EU-lidstaten wordt voorgeschreven om
een gelijk speelveld te creëren? Hoe wordt dan precies invulling gegeven aan
de targets 1 tot en met 12 van het GBF?

Vraag 14
Bent u bereid om alsnog de NBSAP tijdig in te dienen, met maatregelen die
zorgdragen voor effectieve natuurbescherming en biodiversiteitsherstel, zoals
door Nederland afgesproken in het kader van het VN-Biodiversiteitsverdrag?
Zo nee, op welke wetenschappelijke inzichten baseert u zich?

Vraag 15
Kunt u de vragen beantwoorden voor de komende Biodiversiteitstop
(COP16)?

Vraag 16
Kunt u de vragen één voor één beantwoorden?
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